

В 5 школу всей семьей.

**Я, Маппырова Римма Захаровна, училась здесь с 1954 по 1962.
На фото наш четвертый класс с любимой классной учительницей
Риммой Антиповной.**



Хорошо помню учителя русского языка и литературы –Галину Ивановну Петухову, нравилась Ядвига Теафиловна Югай, учитель английского языка. К сожалению, в те годы мало фотографировались.Нет фото учителей и одноклассников .

Обе мои дочери тоже закончили 5-ую школу Султанова (Бугаева) Анна Вячеславовна с 1980 по 1988, Ее первой учительницей была Мария Семеновна На фото выпускная фотография.

Бугаева Ольга Вячеславовна с 1981 по 1989 училась моя младшая дочь,
Ее первой учительницей была Валентина Георгиевна.
На фотографии 1 сентября 1981 года.



В 2003 году к Валентине Георгиевне пошла моя старшая внучка (дочь Ани)
Султанова Валерия Каскырбаевна.

В 2006 году к Валентине Георгиевне пошла моя младшая внучка
Бугаева Наталья Викторовна.

В пятой школе проучилось 3 поколения нашей семьи. А Валентина
Георгиевна наш семейный педагог. Мою дочь и двух моих внучек
научила читать и писать, этот прекрасный человек, настоящий Учитель.

Мы поздравляем любимую школу с вековым юбилеем!
В новом здании, где есть все условия для дополнительных мероприятий,
Спортивных секций, пусть большие успехи и счастливые минуты побед
детей и их наставников, радуют нас всех.



С уважением, Ваша выпускница 1962 года, ее дети и внуки!



Юбилей-это не только праздник педагогического коллектива, но и глубинный отчет: что стояло у истоков и то, что происходит в школе настоящее время.

Школа это самый значительный этап становления личности человека. Именно основы, которые заложили нам первые учителя мы пронесли за годы своей трудовой жизни. Можно сказать, поэтому школьные годы оставляют в памяти каждого самые яркие воспоминания.

Безусловно, каждый из нас бережет в сердце столетний год рождения это удачный повод для добрых пожеланий, которые в суматохе дней мы забываем сказать.

Прошло сорок девять лет, как я окончила школу, но до сих пор помню, как это было! А за это время пройден путь становления, приобретения опыта и профессионализма педагогическим коллективом, чьим руководителем является Кычкина Антонина Анатольевна.

Хотелось бы поздравить нашу дорогую школу со **100 юбилеем.**

Ваш юбилей –совсем немного,

Но годы пройдены не зря.

Большая пройдена дорога, большие сделаны дела.

Желаю Вам дальнейших успехов в работе , процветания, благополучия.

Мы Вас всех помним, любим, благодарим!

Баштанова Галина Ильинична родилась 25 марта 1945г. в г. Якутске. В 1951г. поступила в первый класс школы № 5 . Незабываемые впечатления произвели первые учителя:

Директор школы – Бибиксаров Сергей Николаевич,

Завуч – Югай Ядвига Теофиловна,

Преподаватели – Петухова Галина Ивановна, Ткачук Тамара Семеновна.

Вспоминая среднее звено, перед нами стоял выбор профессионального определения. И большую роль в моем выборе сыграла преподаватель географии и домоводства - Лаптева Тамара Петровна. Большой радостью в моих воспоминаниях остаются мои одноклассники, о которых вспоминаю с теплом и улыбкой, с некоторыми по настоящее время поддерживаем отношения: Андриянова Валя, Бузиков Леня, Горшкова Юля, Рыбакова Таня, Пушмин Коля, Шишляников Феня, Музлова Таня, Гуззева Галя, Мапырова Римма, Потапов Эдик, Тазатинов Влад.

Я очень рада тому, что моя внучка Тарасова Вероника стала юбилейной первоклассницей. Хочу, чтобы она сохранила преемственность поколений и пронесла в своей душе приятные воспоминания благодарности нашим учителям за их нелегкий труд, которые научат и воспитают ее настоящим человеком. **Благодарю за интересные школьные годы и за знания данные нам .**

Выпускница школы №5 1958г Баштанова Галина Ильинична

Я, Софиевна Изаидовна Павлова
(бабушка Ксены Софиевна) родилась
05.05.1944 г. Мне 63 года.
Окончила школу, была охотницей,
режиссером, поэтессой, неочередной,
после вступила в комсомол.
И воевала уже 30 лет в Австрии
именом коммунистический
партии №12, сержантская
партизанская группа была
до 2005 года, именом И.
Имено воевала в Афгани-
стане, сестра работы 36 лет.
На заслуженном отпуске
с 2006 года.
Имено двух детей,
трех внуков.

Изаидовна
21.05.07 г.

Я, Шумилов Николай Георгиевич. Родился в 1950 году 19 декабря в г. Якутске. Первый раз я переступил порог потом ставшей мне родной 5 школы в 1958г. Первым моим учителем и наставником стала Данилевская Валентина Григорьевна. Она нас учила 4 года т.е. до 5-го класса. Надо сказать, что учительница была строгой, но справедливой. На её уроках в классе всегда стояла тишина. Она научила нас писать первые буквы, складывать цифры, отнимать и умножать. Занималась с нами физкультурой. Короче, дала азы грамотной жизни, за что ей большой земной поклон. Перейдя в 5-ый класс, мы попали в руки разных преподавателей.

Классным руководителем у нас стала Юлия Семеновна Андреева. Она же вела у нас математику. Юлия Семеновна была у нас классным руководителем в 5 и 6 классах. Это добрейшей души человек, врожденный педагог. Она не уставала по нескольку раз объясняя одно и то же пока до ученика не дойдет суть объясняемого.

Она ни когда не кричала на учеников, всегда тихо и спокойно разговаривала. Большое ей спасибо за заботу и знание отданные нам.

Хорошо помню учителя истории Атаманченко Тамару Кузминичну. Учитель влюбленный в свою профессию. Как она интересно рассказывала про истории. Также хорошо помню учителя химии и физики Качур Таисию Семеновну. Ее лабораторию на втором этаже. Опыты, которые она проводила во время уроков. Урок географии тогда у нас вел наш директор школы Бибиксаров Сергей Николаевич. Часто он нас водил на природу, в лес, на дамбу. Учил обращаться с компасом.

Потом географию вела учитель Ааптева Тамара Петровна, она же у девочек вела урок домоводства. В 7-м классе классным руководителем у нас была учитель русского языка Валентина Васильевна (фамилию не помню). Женщина тихая, спокойная с мягким голосом. Такой она мне запомнилась. Учителем английского была у нас Жженных Вера Ивановна. Шибкой тяги к знаю английского у меня не было. Но благодаря стараниям Веры Николаевны я сейчас в иностранных надписях. *не плохо разбираюсь.*

Очень хорошо мне запомнился наш физрук Аллахский Федор Николаевич. Физкультуру я очень любил. Я занимался в лыжной секции, участвовал в городских соревнованиях, получал грамоты за призовые места. Федор Николаевич с нами бегал на лыжах, играл в баскетбол, в футбол, в теннис. Он целый день с утра и до позднего вечера проводил в спорт зале. Днем уроки физкультуры, вечером тренировки.

Большое ему спасибо за наше физическое воспитание. Благодаря ему, наша 5 школа была одной из первых школ в городе по спортивным достижениям. Сколько было всякого за восемь лет учебы в 5 школе. Были и радости и огорчения, но все равно наша родная школа запомнилась во всем самом хорошем. В 8 классе я заведовал радиорубкой. Крутил музыку на переменах и в праздниках. Каждый год 1 сентября мы приходили в нашу школу. И она встречала нас своим убранством, чистотой классов и коридоров. Никогда не забуду запах свежеевыкрашенных парт. И начинались трудовые учебные будни. От звонка на урок, до звонка на перемену, от каникул до окончания очередного учебного года.

Я никогда не забуду нашу старенькую деревянную двухэтажную школу. И эта память будет жить у меня до конца моих дней. Со школой я распрощался в 1966г.

Тел. дом. 27-66-25

22.02.07г. Шумилов
/Шумилов Н.Г./

Запорожченко Марина Евгеньевна.

В школе училась с 1983 по 1991 г.г.

Мне очень повезло с преподавателями. Всегда с теплотой вспоминаю свою первую учительницу Крупенник Марину Николаевну. Это мне можно сказать, что она учитель от Бога.

С 5 по 9 класс классным руководителем у нас была Ирина Леонидовна Александровна. Класс у нас был дружным. Я считаю, что в этом есть заслуга Ирины Александровны.

Если у нас возникали проблемы, то смело можно было обратиться к ней.

Конечно, мы не всегда были ангелочками.

Иногда с нами было тяжело. Это я сейчас понимаю, какое терпение надо иметь при работе с детьми.

Хочется сказать огромное спасибо Ирине Александровне, за то, что она вложила частичку своей души в нас. Спасибо за то, что пережили вместе с нами наши "надежды", радовались нашими "успехами". Спасибо, что были рядом с каждым из нас.

Отдельно хочется поблагодарить Людмилу
Васильевну (учитель русского языка и
лит-ры). Это чудо-учитель. Редко встречаешь
человека с таким тонким чувством юмора.

Часто вспоминаю Александру Ивановну
(учитель математики). Можно сказать, что
именно она предопределила выбор моей про-
фессии.

Вдобавок, с удовольствием вспоминаю наши
походы, дискотеки, классные часы, наши выпускной.

И при этом говорю, что школьные годы чудесные.

Сейчас я работаю в ПМУП "Зоревей" инженером-
сметчиком. Закончили Кемеровскую гос-ую
академию экономики и права.

Замучены, много сплю. От того учился
в 5-ой школе. И хочется надеяться, что
после окончания школы, он тоже будет
с теплотой вспоминать своих учителей и
одноклассников.

Бочковская Татьяна Всеволодовна.
Отличник народного просвещения Р.Ф.

Я пришла на работу в восьмилетнюю школу № 52. Якутске в феврале 1970 года. В то время директором был Сергей Николаевич Бабиксаров.

На всю жизнь у меня остались самые теплые воспоминания о школе, о коллективе, о директоре, об учителях.

В том учебном году мне довелось вести математику в 6 и 8 классах, где были классные руководители Татьяна Ивановна Петухова и Софья Константиновна Черник, две учительницы русского языка и литературы. В классах, которые мне достались в середине учебного года, было явно недостаточная подготовка по математике, а 8кл. был выученным.

Пришлось приложить немало сил мне, классным руководителям и детям, чтобы ликвидировать многочасовые проблемы. Я проводила консультации, на которые ребята ходили, все индивидуально. а также работу, мне очень помогали в этой организации Татьяна Ивановна и Софья Константиновна. Ребята меня приняли хорошо, мы быстро подружались, никаких проблем с дисциплиной в классе не было. Все же мой 8кл. успешно сдал экзамены (письменно и устно), многие продолжили учебу в техникумах, а часть пошла в сем-9, где никаких нареканий в их адрес по математике не было. Одним из учеников этого класса был Черноглазов, успешно позднее окончивший школу. У них была замечательная "мама" — Софья Константиновна. Она прививала детям любовь к русской и зарубежной литературе, к музыке, все охватывая по искусству.

Классе Галины Ивановны отличался высокой степенью воспитанности, был очень сплоченным, спортивным.

Все они так же закончили 8 кл. очень успешно. С 1970-71 уч. года у меня добавилось еще два класса - четвертое. Это были ребята впервые окончившие начальную школу за 3 года, а в четвертом уже перешли на предметное обучение. Мне не приходилось до этого учить таких малышей, тем более, что в классах было более 40 детей. Это в старом деревянном здании школы, где и комнаты учебные не столь велики.

Мой очередной эксперимент в образовании и учителям предписывалось учить строго по программе и методическому пособию.

Но эти дети в начальных классах учились у таких асов, как Березовская Т. Н.,

Владимирова Т. В. Работать с этими детьми было и легко и просто. Они считали учить прекрасно, хорошо усвоили программу начальной школы, темп урока надо было держать быстрым, они успевали сделать много больше, иногда в 2 раза! чем полагалось по методическому пособию. Я их не тормозила, они решали задачи с большой охотой, я же ежедневно проверяла тетради, иногда возвращала тетради в этот же день к их радости. Накопленность оценок была очень большой. Классы ко мне до самого выпуска в 1976 году относились с большим уважением и любовью даже. Я была крупная математикой, затем факкультатив. Их посещали большинство ^{учеников} этих классов.

Но в этих классах были и ученики - второродники, пришедшие из 4^х классов по старой 4х-годичной программе начальных классов. Их подготовке было уместно. С этими детьми приходилосьカバーывать программу начальных классов, мне в этом помогал дети класса и учитель начальной школы, например, Бачерикова З.Н. За годы работы в школе №5, школе и её учителям пережили два события, осложнившие работу. Ликвидирована была школа №23 (деревянная), а каменная еще не построена. Построена была СМ-21. Поэтому бывшие ученики школы №23 пришли в классы школы №5, а наши со сгезами, по спискам микрорайонов переведены в СМ-21. Поэтому коллективы школьных классов претерпели изменения. Со всем этим справился коллектив школы №5 во главе с директором С.Н. Бибаксаровым. Одно время переполненная школа занимала 2 здания, учителя бегали из одного в другое. Кроме того рядом со школой был городской интернат, где проживали и воспитывались дети из многодетных и неблагополучных семей всего города. Учителя приходили по графику в интернат, во время подготовки домашних заданий. В интернате был сильный коллектив воспитателей, они вели большую работу. О них стоило бы написать отдельно. Мне не повезло. Класс, который велучили Владимирова, достался мне.

Ребята замечательные, очень активные.
Родители - первые помощники и руководители
я почти их всех. Там были работники
КГБ, ЛОРПа, ЯФАН, связисты, строители.
Все были заинтересованы в фактических
знаниях своих детей, а не в оценках.
Но и успеваемость и "о качестве" были
высокими. На базе школы некогда проходили
подрактику студента подругица. Они
были в классе у меня первоначально и
мы вели большую работу с детьми.

Мой класс спал для меня по-настоящему
родным. После 8 класса они ушли в школу
№ 3 и в только что сданную школу № 2.

Знаю тех детей школ подготовки ребят
были довольны. Мы каждый год после 1976 г.
собирались 1 февраля в школе № 5.

Когда ребята окончили среднюю школу,
развлеклись по ВУЗам, в армию и т.д., они
иногда приезжали к нам в квартиру.

Прошло уже 30 лет, как эти ребята
закончили 8 класс школы № 5, но и до сих
пор они дружат, общаются семьями,
перезваниваются и навещают своего
классного руководителя. Среди моих

ребятами уже 46 лет. Кто-то имеет
дальше внуков. Мы стали друзьями,
мне интересно с ними общаться, я
с удовольствием встречаю их у себя дома.

Все они получили профессии, которую выбрали
в школьные годы.

Позднее -3- может рассказать
о ребятах нашего класса
Демидова Лена Николаевна -
учительница Саха корейской школы,
участница конкурсе "Учитель года"
и Умтима Александра Александровне,
работавшая в САХА телекоме.

За годы работы в школе №5 я
познакомилась с замечательными
людьми, учителями:

Черник Софья Константиновна
уч. яз.

Пенукова Тамара Ивановна
уч. яз.

Кирянова Александра Ивановна
матем.

Андреева Юлия Семеновна
матем.

Тякова Людмила Константиновна
English.

Питова Людмила П.
English

Мнежных Вера Ивановна
English.

Берехова Тамара Васильевна
оризик

Качур Тамара Семеновна
биолог

Щерова Раиса Николаевна
художник, мастер, поэт.

Сивцева Тамара Александровна
нач. классы

Сидоренко Тамара Анатольевна
нач. классы.

Копылова Тамара Васильевна

Грибиксаров Сергей Николаевич - директор.
и многие учителя - профессионалы с большой буквы.

Было у меня и ещё один класс, где я была м. рун.
С ними я проработала 2 года.

В начальных классах их учила Копылова Т. В.

Надежные, уверенные в себе, с чувством
собственного достоинства, умницы.

Мне с ними очень повезло. Мы проводили
большую работу, в которой участие принимал
каждый ребенок класса.

Жаль, что мне довелось с ними поработать
всего 2 года, но запомнено о них с теплотой
в душе. В 1978 году я перешла в только
что выстроенную школу № 14, где проработала
20 лет до выхода на пенсию в 1998г.

Богачева Татьяна Всеволодовна.

учитель математики.

Все годы работы в школе № 14
являлась членом профкома.

Список выпускников школы № 5 г. Якутска (с кем есть связь)

Семья Юргиных:

1. Юргин Виталий Карпович 1956-1963гг.
2. Юргин Юрий Карпович 1958 –1966гг..
3. Атаманченко(Юргина) Любовь Карповна 1962-1970гг.
4. **Юргина Ольга Карповна 1968-1976гг. (8 «а»)**
5. Юргина Анастасия Олеговна 1989-1999гг.

Семья Шумиловых:

6. Чуйкова(Шумилова) Виктория Георгиевна
7. Шумилов Николай Георгиевич
8. Шумилова Галина Георгиевна
9. Шумилов Игорь Георгиевич 1963-1970гг.

10. Мартыненко(Каргополова) Валентина Павловна 1940-1943гг.(начальные классы)
11. **Бенг(Мартыненко) Елена Владимировна 1968-1976гг. (8 «а»)**

Ниже, выпускники 1976г. 8 «а» (период учебы 1968-1976гг). Отчества некоторых не помним, но к апрелю их собрать сможем, т.к. этот костяк собирается у классного руководителя каждый год на день учителя. К этому выпуску относятся вышеуказанные Юргина О.К. и Бенг (Мартыненко Е.В.). В итоге нас 14 выпускников:

12. Улитина(Гордымова) Александра Александровна
13. Демидова(Карасова) Лена Николаевна
14. Глушков Сергей Леонардович
15. Остроухов Владислав Витальевич
16. Алексеев Андрей Валерьевич
17. Парахин Владимир Анатольевич
18. Макарова(Ипатьева) Татьяна
19. Лезнева Татьяна Евсеевна
20. Артамонова Лариса
21. Иванов Сергей Георгиевич
22. Шургина Галина Борисовна
23. Моксалева Виктор

**Классный руководитель 8 «а» 1976 г. выпуска –
Бочковская Татьяна Всеволодовна – (тел 35-29-87)**

Пригласительные на торжественный вечер будут передаваться через ответственных, назначенных учениками 8 «а» класса – Юргину Ольгу Карповну (раб. тел 43-82-64, дом. тел. 43-12-74) и Улитину(Гордымову) Александру Александровну (раб. тел 21-31-00, дом. тел.22-42-86)

Автобиография

Я, Дадаскинова (Капустина) Мария Семеновна родилась 19.10.1933г. в д. I Михайловка Салтыковского района Пензенской области.

В 1935г. переехали на Михайловский участок, где открылся химзавод. В годы Великой Отечественной войны, начиная с 8-ми лет, пришлось много трудиться для фронта.

В 1953г. закончила Моршанское педучилище и была направлена в Якутскую АССР. Получила назначение в Верхневиллюйский район, где проработала 9 лет. Там же в 1955г. вышла замуж. У нас 3 детей.

С 1963г. работала в Якутске учителем начальных классов в школах №№ 3, 26, 5. как и в районе, так и в школах за хорошую работу получила много благодарностей, Почетных грамот разных уровней: школ, РК КПСС В-Виллюйского района, Почетные грамоты Минпросвещения ЯАССР и обкома профсоюза, Якутского ГорОНО и ГК профсоюза. Награждена Почетной грамотой Минпросвещения СССР и ЦК профсоюза работников просвещения высшей школы и научных учреждений. В Верхневиллюйске от школьного округа избиралась депутатом в поселковый совет.

В 1983г. из школы № 5 ушла на пенсию по возрасту, но с 1 сентября 1991г. по 4 мая 1994г. работала в школе № 23, где прошла аттестацию, 25 января 1993г. установлен высокий уровень УПД и присвоена первая квалификационная категория.

Я ветеран педагогического труда, ветеран тыла. Награждена благодарностями и Почетной грамотой Якутского городского Совета ветеранов войны и труда за активную работу как заместитель председателя городского Совета ветеранов педтруда (24.12.1991г) и медалями «Ветеран труда», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945гг».

Мой педагогической стаж – 32 года.

3 мая 2005г.

М. С. Дадаскинова

Как быстро летит время! 60 лет назад мы уже отметили Великую Победу над фашистами. Советская армия освободила многие страны от фашистов, поистине это Великая Победа под руководством И. В. Сталина.

Бойцы шли в бой со словами «За Родину! За Сталина!»

Нельзя охать, ахать. Я хвалю мирнинцев, что решили поставить памятник И. В. Сталину.

Во время войны трудились от мала до велика. Я работала в колхозе «Комбайн» разнорабочим: летом в огороде, осенью на уборке, зимой – сортировке и на снегозадержании, возила навоз на поля. При сортировке зерна первого сорта отправляли на фронт, второго – на семена, а третий сорт – колхозникам. Раньше в Олекминском улусе очень хорошо росли и овощи и злаки.

Трудились не покладая рук для Победы. Старушки шили варежки, шапки, кээнчи, отправляли посылки.

Мой отец Андреев Семен Петрович, уехал, когда ему было 47 лет. Он перевозил на поездах лошадей, собранных с Сибири, Бурятии. И говорил «что лошади тоже плакали; стоят понуриив голову и слезы текли по щекам, как будто чувствуют, что едут на войну». С 1942 по 1944гг. возил лошадей, затем работал в городе Усолия в спичечной фабрике. Приехал в 1946 году.

У мамы два брата погибли на этой войне. Один, Торговкин Прокопий Еремеевич, доцент Якутского педагогического института; другой, Торговкин Спиридон Еремеевич, колхозник, отец пятерых детей, старшей из которых было 16 лет.

Их мама умерла при родах младшей дочери. Наша мама вырастила и воспитала детей своего брата вместе с нами, как своих родных.

Андреева Юлия Семеновна

19 апреля 2005г.

Да, скоро т.е. через 8 месяцев будет Великая Победа, юбилей – 60 лет, как кончилась война.

Тогда нам было по 18-20 лет, учились на 2 курсе учительского института физико – математическом факультете.

Кто приехал с колхозных полей, кто после педучилища. Тогда во время войны не хватало учителей и открыли 2-х годичный учительский институт.

Время было голодное и холодное, но мы не унывали, учились, работали на разгрузке барж с углем и на уборке урожая. Тогда жили в 2-х этажных деревянных общежитиях, которые отапливались голландками. Как привезут грузовик с углем, сразу все бежим во двор запасаться. Если не хватало спали в холодном доме.

Но не унывали, учились.

После окончания в 1946 году всех отправили в северные районы.

Нынче 9 мая (2004г.), в день Великой Победы, нас пригласила к себе домой бывшая одноклассница, бывший зам. министра просвещения ЯАССР Захарова Александра Егоровна. Нас в городе оказалось 5 человек. Это я – Андреева Юлия Семеновна, Попова Роза Петровна, Белолюбская Прасковья Гаврильевна, Ощепкова Ульяна Алексеевна. Мы очень изменились:, кому 80 лет, кому 75, 78. Кто слабо видит, кто слабо слышит, но встретились очень весело, вспоминали, как учились, что было интересного. На душе сразу стало светло, радостно, как будто помолодели на несколько лет.

Кто-то закончил университет заочно, кто-то достиг больших успехов.

Я в 1941г. окончила среднюю школу г. Олекминска. Отца взяли на фронт, остались мы с мамой и 4 сестрами. Куда я могла ехать учиться? Так бы и осталась работать в колхозе. Спасибо зав.ГорОНО Олекминска, который разыскал меня и обязал сельсовет меня отправить учиться в Якутск в учительский институт.

Так я стала учителем математики, физики. Всего проработала 42 года на севере, 11 лет в школе № 6, 26 лет - в школе № 5, 1 год в 9 школе. Ветеран войны и тыла, в 45 лет осталась одна, вырастила, выучила 4-х детей.

В основном, работала в 2-х школах. В школе № 6 директором была Валентина Поликарповна Тюменцева – деловая, доброй души человек.

В школе № 5 бессменный директор Бибиксаров Сергей Николаевич - мой ровесник, участник ВОВ. Не найти более преданного директора, умел поддерживать настроение в коллективе. Недаром в 5 школе учителя работали очень долго, коллектив был стабильный.

Нужно помнить таких людей, жаль, чтоо не дали школе имя Бибиксарова С. Н.

Андреева Юлия Семеновна
Сентябрь 2004г.

На этой фотографии я со сватъей Анной Васильевной Жироховой.

Она блокадница Ленинграда, перед войной уехала с сестрой старшей учиться и попали в блокадный Ленинград.

Ей теперь 85 лет. после она училась в Юридической школе в Якутске и всю жизнь работала прокурором в прокуратуре г. Якутска.

Старший брат ее был летчиком и после войны жил в Крыму, умер недавно – в 1994г., а сестра Мария Васильевна работала в отделе кадров института геологии, средний брат погиб на войне, а младший брат – участник войны, работает в геологоуправлении чертежником, ему 79 лет. они мои земляки и родственники.

Андреева Юлия Семеновна

19 апреля 2005г.



Посвящается юбилею 5 школы
г. Якутска = 100 летие 2007

Летели дни, летели годы
и люди строили дома,
А город рос, мукалаи люди
и многое менялось на глазае.

Среди построенных домов
Заметно выделялось здание,
На фронтоне которого,
Чётко значилось: "женская гимназия".

Назначались в гимназию директора,
направлялись на работу педагоги
и дамы классные и важные в пенсне
наводят порядок строгий.

Гимназия гордостью Якутии была
и считалась очагом культуры
Здесь проходили для молодёжи вечера,
Вечера поэзии и танцы проводились.

Гимназистки успешно все учились
хотели бесконечно много знать;
Над конспектами и книгами трудились
и в жизни многого добились.

Среди гимназисток многие пошли в
учителя. Из первого выпуска были:
Климовская Анна Никифоровна - учитель
методист по начальным классам, известна
своими открытыми уроками и как настав-
ник молодых учителей. Самсонова Надежда
Гавриловна, как автор учебников на
Якутском языке для начальных классов.
Алексеева Анна Алексеевна учитель на-
чальных классов - пропагандист передового
опыта. Ковыкина Александра Ивановна
учитель русского языка в 5-7 классах. Как
учитель дающий глубокие и прочные знания.
Дамыраева работала в 4 школе
и с. Марха и ушла с почетом "Отличник"
на пенсию. Ветрова своим поведением
так дог. Ковыкиной работала учителем
русского языка и литературы в старших классах.
назначалась директором школы №3 и зав Горно
- Наня Михайловна Ковыкина, и замечательный
рз

Р⁵
2 Инспектор школ города и от Министерства
ства образования СССР инспектор по рес-
публике школ. Дочь Анны Алексеевны
Эфинова Муза Сергеевна много лет преподаёт
русский язык в педагогической училище и
пользуется большой авторитетом среди сту-
дентов. Сын Самсоновой Н. И. Самсонов А. учёный
лингвист много лет изучает санскрит
и древний язык - пример амурийский язык древней
и средневековой Индии. До середины XIX в. сан-
скрит считали ошибочно общим предком
индоевропейских языков. Девушки - гимназистки
себя оправдали. Внучка Климовской А. И. Де-
якова Валя тоже много лет занимается
научной работой. Тибиксаров С. И. у Климовских
снял квартиру по ул. Толстого 1.

Воспоминание Игнатьевой Агафьи Васильевны,

Отличника просвещения РСФСР, воспитателя-методиста, Учителя Учителей Республики Саха (Якутия), ветерана методической службы РС(Я), почетного ветерана профсоюзного движения РС(Я), первой выпускницы ЯГУ.

Сегодня мне очень приятно вспомнить те далекие годы работы в восьмилетней школе №5 г.Якутска.

В 1967-74 гг я работала в школе и довела второклассников до 8 класса. В классе учились дети - сироты и полусироты, также дети из обеспеченных семей и жили при школе – интернате №5.Учитывая социальное положение и психологию детей, мне приходилось выбирать методы воспитания, не ущемляющих личность ученика, надо было найти индивидуальный подход к каждому ученику, войти в душу ученика и дать правильное представление окружающей действительности.

Моим девизом был: «Один за всех, все за одного», что сплачивало коллектив и поднимало дух единства в достижении поставленной цели в развитии личности ученика.

В начальных классах целенаправленно проводила работу по интернациональному и патриотическому воспитанию учащихся как любовь к Родине, матери, отчому дому, родному краю, родной школе, классу.В третьем классе все стали пионерами, в пятом классе пионерскому отряду было присвоено имя Героя –пионера Лени Голикова.

Наш пионерский отряд им. Лени Голикова участвовал в 1972 году во Всесоюзном Марше «Всегда готов» и стал первым правофланговым отрядом в городе, был награжден экскурсионной путевкой на теплоходе по маршруту: «Якутск- Осетрово- Якутск».В 1973 году класс занял 1 место в общегородском конкурсе «По нашей Армии равняются ряды». Учащиеся класса активно участвовали во всех школьных мероприятиях. Наш отряд давал открытые пионерские сборы с целью распространения опыта работы для старших вожатых школ города и республики. Пионерская дружина школы дружила с пионерами Хатасской средней школой. Незаменимой старостой класса была Галя Березовская. Председателем Совета отряда был Вова Плевинский. Активными членами отряда были Ира Петрова, Родион Сыромятников, Вася Петров, Саша Попов, Таня Говорова Все они были очень ответственными и заводилами всех интересных дел в классе и школе.

В настоящее время они трудятся в разных отраслях нашей республики и за ее пределами. Ира Петрова – врач-кардиолог Медцентра, кандидат медицинских наук; Саша Попов-кандидат технических наук, работает в Новосибирском государственном

университете; Люда и Наташа Сахаровские – экономисты в торговле, Валя Кириллина – музыкальный работник, ее сестра Рая – врач. Вова Плевинский – инженер связи в г. Донецке; Таня Говорова – биолог, работает в институте биологии Андрей Андреев – инженер автозавода, живет и работает в г. Санкт-Петербурге; Вася Петров и Родион Сыромятников были летчиками в Гражданской авиации; Галя Березовская – в сфере обслуживания

Педколлектив был очень сплоченный и дружный. Директором работал Бибикусаров Сергей Николаевич, отличник Просвещения РСФСР, ветеран войны. Он до последних дней отдал все силы и знания, чтобы педколлектив и учащиеся работали и учились в одном дыхании и добивались больших успехов в деле обучения и воспитания, и педколлектив школы №5 всегда лидировал по показателям среди школ города. Большую роль в сплочении коллектива и проведении культурно-массовых мероприятий играл профком школы. Председателем работала Зимина Фаина Павловна, и я была в течение 7 лет членом профкома, культурно-массовым сектором. Опыт, приобретенный в коллективе школы № 5, помог мне успешно продолжить педагогическую деятельность в средней общеобразовательной школе № 14 им. М.П.Бубякиной, где я работаю 29 лет в должности организатора по дополнительному образованию.

С большой душевной радостью поздравляю коллектив учителей школы № 5 столетним юбилеем школы, желаю всем успехов в труде и счастья!

Пусть навеки веков процветает слава школы №5 в обучении и воспитании нового поколения 21 столетия!

Г.Якутск. 26.03.07г.